

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Ofi laas: Mera, 3-Tels.: Redacción 1973 — Admón. 2853 — Sábado, 2 Febrero 1946 — Año XXXVI-Núm. 10.496 — Precio del ej. 40 cts.-Suscrip. mensual 8 pi

Reunión del Consejo de Ministros bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado

Aprobó un decreto autorizando la recuperación de la nacionalidad española a los que la perdieron por militar en ejércitos de naciones beligerantes durante la última guerra

En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA.—Decreto autorizando la recuperación de la nacionalidad española a los españoles que la perdieron por militar en los ejércitos de naciones beligerantes durante la última guerra. Decreto por el cual se deroga el de 5 de agosto y 20 de septiembre de 1941 y se restablece un régimen económico normal en el archipiélago canario. Expediente instruido con motivo de la competencia suscitada entre el Gobernador civil de Oviedo y el Juzgado de primera Instancia e Instrucción de Pravia con motivo del tendido de las líneas aéreas de alta tensión.

ASUNTOS EXTERIORES. — Decreto por el cual se constituye una Comisión Interministerial de política aérea internacional. Decreto por el cual se crea el Instituto Politécnico de Enseñanza Media y Profesional de Tánger. Acuerdo sobre la reivindicación de cédulas del Banco Nacional Hipotecario de la República Argentina que fueron expohadas fraudulentamente por el Gobierno rojo en el año 1936.

GOBERNACION.— Expediente por el cual se declara descalificada la excepción del crédito de 1.500.000 ptas. del presupuesto de 1945 para la adquisición de material de Correos. Expediente de jubilación extraordinaria a la ley de 24 de junio de 1941 de cuatro jefes superiores de Administración, dos jefes de Administración de primera clase con ascenso de siete jefes de Administración de primera clase y un jefe de Administración de segunda clase del Cuerpo técnico de Correos. Relación de proyectos de obras en los pueblos adoptados por la suma de seis millones 640.000 pesetas.

EJERCITO.—Acuerdo del Consejo de Ministros por el cual se remite a las Cortes el proyecto de ley concediendo una pensión extraordinaria a la viuda del Teniente General Orgaz. Decretos por los cuales se conceden las Cruces del Mérito Militar pensionadas a diverso personal del Cuerpo de la Guardia Civil. Decreto por el cual se declaran de urgente ejecución las obras de construcción de polvorines en

«El Votar». Decreto por el cual se aprueba el reglamento orgánico del Cuerpo Jurídico Militar. Decreto por el cual se transmite la pensión a doña Teresa Egea, madre del teniente José Mor Egea

(Continúa en tercera página)

En la Escuela de Orientación Profesional de Madrid



Madrid. — El Ministro de Trabajo, Sr. Girón, presidió el acto de pase de cuatro centurias de aprendices de la Escuela de Orientación Profesional de Falanges Juveniles de Franco. Con tal motivo pronunció unas sentidas palabras señalando el simbolismo del acto que se realizaba.

EDITORIAL

Catolicismo y comunismo

De cada día se va haciendo más patente a muchas inteligencias que la única fuerza moral capaz de vencer a la barbarie moderna del comunismo es la espiritualidad cristiana.

Ayer las agencias telegráficas aaban la noticia de que la organización periodística "Hearst" — una de las más poderosas de Norteamérica y que se extiende a todos los rincones de la gran república — se han sumado en bloque a la prensa católica en su movimiento defensivo contra la caudillosa campaña que la prensa comunista de todo el mundo viene haciendo contra el Vaticano y contra España.

Motivo sobrado es para celebrar que haya entrado en luz en la gran batalla la influyente organización periodística americana, pero es ocasión también de recordar que si un insostentable y urgente deber tienen todas las personas de buena voluntad es desponerse a olvidar las diferencias accidentales que separan a los grupos más selectos de la cristiandad, para formar un estrecho frente único contra toda suerte de actividades comunistas.

Si en todas las épocas fue "milicia la vida del hombre sobre la tierra", los actuales tiempos parece que van a ser escenario de la gran lucha entre las fuerzas que se polarizan en torno a Roma o a Moscú, cuyo campo de batalla no se limitará a regiones fronterizas de uno u otro Estado, sino que abarcará a la mayoría de naciones.

Así como Moscú — con su táctica demagógica de prometer imposibles paraísos a las masas ignoras — tiene fanáticos secuaces en todas las latitudes, los que se orientan por la luz de la Roma vaticana son legión también presta a todos los sacrificios para que la humanidad no caiga en ese nuevo paganismo que los dioses quieren extender por todo el mundo.

La difícil victoria — siempre es más fácil pervertir que espiritualizar a las muchedumbres — no cabe duda alguna que ha de ser nuestra. Si en tiempos de León XIII, el mundo político y económico hacia oídos de mercader a las sabias amonestaciones del gran pontífice sobre la organización de los Estados y el modo de resolver la cuestión social, hoy la gloria del Pontificado de Pio XII se expande por todo el mundo y monarquías y repúblicas articulan sus leyes según las sabias nor-

DISCURSO DE S. S. EL PAPA EN UNA AUDIENCIA INFANTIL

"Sobre los campos desolados por la guerra, dijo, se alza el grito de los niños hambrientos, ateridos, viciados que llaman en vano a la madre que podría alimentarlos y cubrirlos y habría aliviado sus dolores y sus cuerpos fatigados"

Ciudad del Vaticano. — Una multitud imponente, un entusiasmo desbordante, un movimiento, una vida como sólo la infancia posee y puede dar. Una audiencia colosal en plena Basílica de San Pedro, abarrotada, llena absolutamente de niños, desde los pequeños que andaban lo justo para llegar allí hasta los mayorcitos que no pasaban de quince años. Con ellos pocas personas mayores, sacerdotes, religiosas, maestros y maestras. Pero entre la masa infantil todo quedaba sumergido, todo hasta los ruidos. Y sus cánticos, sus aplausos, todo el ruido que aquella masa producía, tenía algo del ruido del torrente que aiegra y que anima.

Habla el Papa. Escuchad sus palabras:

"Queridos niños y niñas: Cuando Jesucristo veía a los pequeños que a El corrían juiciosos, los recibía con la sonrisa más amable y con todo el afecto de su corazón y no permitía que nadie les arrojase de su lado. ¿Cómo, pues, no nos hemos de alegrar Nos, dichosos al acogerlos y al veros aquí reunidos? Vosotros, vuestros bienhechores de las Naciones Unidas, heraldos de gentileza y distribuidores de caridad y por eso mismo precursores de concordia y de paz en el mundo, lejos de teneros apartados de Nos, os han conducido hasta aquí con amoroso cuidado. Vaya, pues, a ellos como a todos los bienhechores, a las instituciones, a las autoridades públicas que se ocupan de vosotros y de vuestro bien nuestra fervorosa acción de gracias, mientras que hacemos nuestras dirigiéndolas a ellos las palabras mismas de Jesús: Todo lo que habéis hecho por ellos, lo habéis hecho por Mí. Porque Nos sentimos profunda compasión.

Es rechazada la petición de Hess de defenderse por si mismo

Nuremberg. — El Tribunal internacional aliado que juzga a los dirigentes alemanes ha rechazado la petición de Hess para defenderse por si mismo. EFE

Al ver a los pequeños que padecen, al ver llorar a sus padres que aunque padecen no menos que ellos muchas veces el hambre y el frío, no tienen lágrimas más que para sus pequeños, por eso os damos las gracias a todos los que ofrecen su contribución a tan santa obra de piedad y auxilio. Con estos sentimientos, queridos niños, os saludamos en nombre de Jesús en esta monumental y esplendorosa Basílica y en la que hoy os habéis juntado en tan gran número. Es inmensa. Es lo mejor del mundo y sin embargo, la llenáis y parece como que se quiere ensanchar y ensanchar para hacer sitio no sólo a los propios niños de Roma, que vosotros representáis, y que no han podido venir con vosotros, sino

también a todos vuestros hermanos necesitados de Italia en el mundo. Más aún, para acogerlos hoy, pequeños y grandes, a todos los que escuchan la voz del Señor y ansian responder a sus palabras. Pero aunque esta Basílica se pudiera agrandar cada vez más e indefinidamente, sería siempre estrecha para contenernos a todos. Ella es un centro de feles y aunque tan hermosa y tan vasta no es más que un símbolo del Universo en honor de Jesús y una imagen de su derecho viviente a la cual el Divino Redentor invitó a todos vosotros sin excepción.

Queridos niños: orad para que los hombres no sean sordos a la voz de Jesucristo, para que la escuchan y se dejen conmovir por la bondad de Aquel que tanto los ama y que con los brazos extendidos sobre la Cruz quiere atraer a sí todas las cosas. Pero Jesucristo no se contentaba con acoger bondadoso a los niños, ni con considerar como hecho a sí el bien que a ellos se les hace. El quiso en más de una ocasión proponerles como modelos a los mayores, a lo que decía: "Si no os convertís, si no tenéis fe como niños, no entraréis en el reino de los cielos". (Mateo 18'3). Con estas palabras el Divino Maestro advertía a los mayores que se convirtieran semejantes a los pequeños no ya en apariencia, sino en la sencillez, en la humildad, en el olvido del virus, en huir de la envidia, del rencor, del odio, de la vanagloria y de la codicia desordenada de las riquezas, de los placeres y de los honores. Y acaso estas palabras de Jesús podrán parecer no sólo sorprendentes a más de uno de vosotros que al oír las pensará en sus adentros: ¿Cómo? Modelo yo, que hasta ahora he sido tan poco dócil, tan poco obediente, estudioso, amante del

Acción de gracias

Un ejemplar acto de acción de gracias al Altísimo va a tener lugar mañana en nuestra ciudad.

Palma entera, que hace unas semanas imploró del cielo cesara la larga sequía que puso en peligro las próximas cosechas y que imposibilitaba el normal suministro de agua a la población; vió acogida misericordiosamente su plegaria con longanimitad.

El Ayuntamiento de Palma, con su digno Alcalde a la cabeza, que tuvieron la feliz iniciativa de aquellas rogativas, quiere ahora testimoniar su gratitud al Señor por haber socorrido a nuestro pueblo en aquella grave necesidad.

Palma entera, atendiendo a la invitación que le ha hecho su primera autoridad local, responderá con entusiasmo al llamamiento y en la iglesia del Santo Hospital, donde se venera la imagen del Santo Cristo de la Sangre, sus más genuinos representantes, de todas las clases sociales, reiterarán la gloriosa tradición de nuestro pueblo de practicar esa virtud ejemplar de la acción de gracias al que es Dador de todo bien.

(Continúa en la 8.ª página)

El buque español "Monte Albertia" llegó a Buenos Aires

Buenos Aires. — Procedente de Bilbao ha llegado al puerto de Buenos Aires el buque español "Monte Albertia".

El Ayuntamiento acordó solicitar audiencia al Caudillo para recabar de S.E. el apoyo para que el Cuartel de Caballería sea cedido a Palma

Presidiendo el Alcalde don Juan Coll Fuster y asistiendo los Gestores señores Fuster de Puig doria, Hevia, Rotger, Nada, Fuster Rossinol, Casasnovas, Canellas, Servera, Herrero, Jordá, Espases, A'oy, Barceló, Beltrán, Roca, Morell, Orlandis y Fábregas, se reunió ayer la Comi-

sión Gestora Municipal, tomándose, entre otros, los siguientes acuerdos:

A petición del concesionario de la explotación de la línea de autobuses de San Ferragut, se acuerda modificar el itinerario de la misma en el sentido de que al regresar de San Ferragut y al llegar a la Plaza de España, sigan los coches por Alejandro Rosselló y entrar por Sindicato, Boiserie, Colón y Cort, siguiendo después por Colón, Marqués del Prámer y San Miguel.

Se aprueba la recepción de las obras efectuadas en el Oratorio del Cementerio, por don Antonio Balaguer Tugores y se le devuelve la fianza constituida.

Se acuerda conceder el arriendo de arbitrio «Peso y Repeso Municipal» a don Juan Pizá Canellas por la cantidad de 20.000 pesetas anuales y por un plazo de cinco años.

Se dió cuenta de que por la Delegación de Hacienda han sido aprobados provisionalmente los presupuestos municipales de Interior y Ensanche para 1946.

La Corporación se dá por enterada de un recurso formulado por don Pedro Alcover Sureda, contra el acuerdo del Ayuntamiento de 16 de noviembre último, referente a la realización de parte del Plan de Alineación de la ciudad y Reforma de Palma.

Se acuerda a propuesta del señor Casasnovas sea nombrada una Comisión de Gestores para que estudie y presente soluciones para la adquisición del Huerto del Rey.

A propuesta de Gestor señor Nadal, se acuerda se solicite audiencia al Caudillo, para que reciba a una Comisión del Ayuntamiento presidida por el señor Alcalde y recabar de S. E. el apoyo para que el Cuartel de Caballería sea cedido a la ciudad de Palma.

Y se levantó la sesión.

NOTICIARIO LOCAL

Gobierno Civil

VISITAS

En la mañana de ayer cumplimentaron al Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe del Movimiento, don José Manuel Pardo Suárez, los alcaldes de Campos, Porreras, Felanitx, Manacor, Muro e Inca.

30 años atrás

(De la colección de BOLETIN DE MALLORCA)

2 Febrero de 1916

Han sido importados estos días de Barcelona: 233.000 kilogramos de harina, 33.000 de maíz, 99.000 de patatas, 13.000 de azúcar y 28 cabezas de ganado vacuno.

La guardia municipal ha girado una visita de inspección a varias viviendas de la calle de Berard que, por no reunir condiciones de habitabilidad, constituyen un foco de infección. Se ordenó la retirada de camas y jaulas de gallinas y conejos de varias habitaciones.

Embarcó para Barcelona el director de la Compañía de zarzuela que trabajó en el Teatro Balear, don Francisco Cortés, con el fin de contratar varios artistas, lo mismo que elementos y decorados para reformar dicha compañía. Esta fue muy aplaudida hoy al representar "Los cadetes de la Reina".

Patronato de Ntra. Sra. de la Providencia para Jóvenes Sirvientas y Obreras

Día 3, de febrero. — Se dará principio a los Santos Ejercicios bajo la dirección del Rdo. P. Miguel Matas, C. O.

A las seis de la tarde, Rosario y preparación para los Ejercicios con plática.

Día 4, a las 7 de la mañana misa y seguidamente plática. A las cinco de la tarde, plática y ejercicios de Via Crucis.

A las seis, Rosario, plática doctrinal y sermón de ejercicios. Siguiendo los demás días como el anterior.

Domingo día 10, fiesta de la imagen del Santo Cristo que se venera en la capilla.

A las 7, misa de Comunión general con ejercicio y cánticos.

Por la tarde, a las 5 y media, rosario, sermón, ejercicio y besamanos a Ntra. Sra. de la Providencia.

Cruzada del Amor Divino

Mañana domingo, D. m. los Cruzados del Amor Divino pondrán en escena el drama en dos actos y en verso de J. Onieva "Como la tumba" y el sainete en un acto "Hace falta un profesor" a las 6'30 de la tarde, en el salón de Actos de la Congregación.

En el Colegio de Montesión

Ultimos votos

Esta mañana, en la iglesia de Montesión, se ha celebrado con gran solemnidad, el acto de emitir sus últimos votos en la Compañía de Jesús, los Rdos. P. Martín Carreras, Rector del Colegio, y los PP. Miguel Batllori y José Sabater.

La piadosa ceremonia ha tenido lugar durante la solemne misa que ha celebrado el M. Rdo. P. Cándido Mazón, Provincial de la Compañía de Jesús en Aragón, Cataluña y Baleares, que ha venido a Palma con motivo de dicha solemnidad.

El templo de Montesión estaba espléndidamente adornado e iluminado. A la solemnidad ha asistido numerosísimo concurso de fieles, entre los que figuraban los directivos de las Congregaciones erigidas en Montesión y los alumnos del Colegio.

Terminada la ceremonia religiosa, en el Claustro del Colegio, ha tenido lugar brillante acto de homenaje al Rdo. P. Rector, que le han dedicado los alumnos del Colegio.

A las muchas felicitaciones que han recibido el M. Rdo. P. Provincial y los PP. Carreras, Rector del Colegio, y Batllori y Sabater, unimos cordialmente la nuestra.

VEA últimos modelos aparatos en RADIO CINEMA

Conferencias formativas para jóvenes funcionarios y empleados

Jóvenes Funcionarios y Empleados!

A las 7 y cuarto de la tarde, durante los días 5, 6, 7 y 8 de Febrero, acudid al ciclo de conferencias que para vuestra formación, se darán en el Salón de Actos de la Casa de Cultura de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorro, calle Prevención, núm. 1.

DIA 5 MARTES

Vida Social

Relaciones familiares, amistades, diversiones. Disertante: Rdo. P. Nadal, S.J.

DIA 6, MIERCOLES

Vida Cristiana

Forja de la propia vida. Rotura de la monotonía. Vigor descubierto. Renovación alentadora. Disertante: Rdo. D. Francisco Payeras.

DIA 7 JUEVES

Moral profesional

Aptitud, diligencia, fidelidad. Disertante: Edmo. P. Gaspar Munar, Superior General de los Misioneros de los Sagrados Corazones.

DIA 8 VIERNES

Vida apostólica

Influencia sobre el ambiente. La profesión, campo de apostolado. Disertante: Rdo. D. Sebastián Gáya.

Centro Especializado de Funcionarios y Empleados de A. C.

De Sociedad

MEJORIA

Se encuentra muy mejorado de su dolencia el Abogado don Gabriel Fuster Mayans, a quien deseamos un total y pronto restablecimiento.

ENTIERRO

Ayer, al mediodía, después de celebrado el solemne funeral por el eterno descanso de su alma, en la iglesia parroquial de Santa Eulalia, tuvo lugar el entierro y conducción al cementerio de nuestra ciudad del cadáver de la distinguida Señora doña Bienvenida Fortuny Morgues.

Constituyeron ambos actos una sentidísima manifestación de duelo siendo presidido por el Excmo. Sr. Gobernador Militar, General don Antonio Durán, en representación del Excmo. Sr. Capitán General de Baleares, y por el Alcalde de Palma, don Juan Coll Fuster, juntamente con los familiares de la finada, asistiendo numerosas representaciones de todas las clases sociales de nuestra ciudad.

El desfile por la casa mortuoria duró larguísimo rato, demostrándose con ello el sentimiento que su muerte ha producido, entre sus numerosas amistades, así como también las muchas simpatías con que contaba la finada y la estimación en que se tiene a su distinguida familia.

Reiteramos a su afligido esposo D. Diego Pascual, Coronel de Artillería; a sus hijos D. Eusebio, D. Luis Comandante de Artillería y D. Mariano, Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos; a sus hermanos don Jorge, don Antonio, don Raimundo y don Francisco; a sus sobrinos y demás familia, el testimonio de nuestro más sentido pésame.

DE VIAJE

Anoche en la motonave "Ciudad de Palma" salieron para Barcelona don Antonio Vives; don Carlos Cuadrado Sampol; don Andrés Real Rullán y esposa doña María Gamundi Puig; don Fernando Salas y don Jaime Feliu.

Para Ibiza y Alicante salieron en el vapor "Rey Jaime II" la Maestra Nacional señorita Juana Payeras Amengual; don Guillermo Ripoll; don Enrique Puigserver; don Juan Martorell y don José Alomar.

Ayer tarde en el avión de la "Iberia" llegaron de Barcelona don Antonio Bonnin y Humbert; don Sebastián Mulet Quetglas; don José Aguiló; don Nicolás Pladellors Mir;

RADIO BORNE

don Angel Pérez García; don Alfonso Canals Andrés; don Ramón Sabaté; don José Casasnovas Anglada y don Juan Campins Camps.

Esta mañana han salido para Barcelona, en el avión correo don Fernando Ventosa Serra y esposa; don Francisco Beltrán; don Rafael López de Iscar; don Julián Pascual Cuevas, esposa e hija; don Vicente Mas y don Miguel Jaume.

Esta mañana, en el vapor "Mallorca", procedentes de Valencia, han llegado doña María Ignacia Casals, viuda de Ripoll, con su hijo don José; don Alberto Gomila Sansó, y el abogado y Secretario judicial don Honorato Sureda Hernández.

Señora - Señorita

vestirán con elegancia y distinción surtiéndose en

Géneros de Punto

CALZADOS baratísimos

Por renovación total de las existencias. Ocasión única para caballeros, señoras y niños. A. Olivé, 19. — Palma

CULTOS

DOMINGO DIA 3

San Blas, obispo y mártir (Empiezan los Siete Domingos del Patriarca San José)

Cuarenta Horas

Empiezan en S. Nicolás a las 10 Horas y Misa mayor. A las 4 tarde, exposición del Smo. ejercicio y reserva. Durante la misa de 8. Siete Domingo de S. José.

Otras funciones

En Misa mayor de la Catedral habrá sermón.

En Sta. Eulalia fiesta dedicada a S. Blas. A las 10 Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. D. A. Casellas. Habrá mesas para las unciones y bendiciones.

En S. Jaime fiesta en honor de San Blas. Desde las 6'30 a las 9'30 misas rezadas. A las 8'30, Misa de Com. gen. A las 10 tercia y acto seguido Misa solemne con panegírico por el Rdo. P. José Manuel, C. D.

Durante todo el día habrá sacerdotes para la bendición de frutos y unciones de garganta.

En los Capuchinos la Pía Unión y las Sritas, de S. Antonio de Padua, tendrán Misa de Com. gen. a las 8'30.

En los Carmelitas, fiesta del N. Jesús de Praga. A las 8'30 Misa de Com. gen. Empiezan 7 Domingo S. José durante esta misa. Tarde 6'30 exposición Rosario, sermón, procesión y Besamanos.

En Sta. Catalina de Sena, a las 7'45 Misa de C. gen. para los A. del R. Perpetuo y T. de Sto. Domingo. Tarde función reglamentaria.

En la Merced en la misa de 8'30 Siete Domingo de S. José repitiéndose por la noche a las 7, con solemnidad.

En S. Juan fiesta en honor gen. para la A. del E. Azul; a de S. Blas. A las 9, Misa de C. las 11 Misa mayor con sermón por el Rdo. D. J. Juliá, Pbro. Durante el día bendiciones y unciones de aceite bendecido.

LUNES, DIA 4

San Andrés Corsino, obispo Cuarenta Horas

Continúan en S. Nicolás a la Virgen de Luch; a las 4 tarde, exposición; a las 5'30 actos de coro y a las 7 noche, Rosario, ejercicio y reserva.



Colegio de MM. Escolapias

Ejercicios Espirituales

Tendrán lugar D. m. desde los días 4 al 9 del corriente, dirigidos por el Rdo. Sr. don José Font y Arbós.

La Rda. Madre Superiora y la Junta de la Pía Unión de Hijas de María se complacen en invitar a las señoritas exalumnas para que tomen parte en los mismos.

El primer acto será a las 5 y media de la tarde.

+ D. Miguel Servera Munar

JUEZ MUNICIPAL

Falleció en la madrugada de hoy en Montuiri, a la edad de 68 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Sus ulgides esposa María Mora Ballester; hijos María y Juan; hija política Ana Manera Verger; hermanos Lorenzo, Pablo, Bárbara y Juana; hermanos políticos Pedro y Rafael Cerdá Martorell; nietos María, Juana y Ana María; sobrinos (presentes y ausentes), primos y demás familia ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y se siryan asistir al rosario que se rezará esta tarde, a las 4, así como también al funeral que se celebrará el próximo lunes, a las 10'30, en la parroquia de Montuiri.

Casa mortuoria: Predio "La Torre"; Montuiri.

No se invita particularmente

Interesantes declaraciones del Ministro de O. Públicas

Dentro el plazo de doce años va a quedar remozado el sistema ferroviario español

Casi la mitad de las líneas de ancho normal quedarán electrificadas

Madrid.— El diario madrileño "Ya" publica unas interesantes declaraciones del Ministro de Obras Públicas sobre el plan de electrificación de la red de ferrocarriles españoles.

El Sr. Fernández Ladreda ha manifestado entre otras cosas que dentro de un plazo no mayor de doce años va a quedar totalmente remozado el sistema ferroviario español. Casi la mitad de nuestras líneas de vía ancha quedarán electrificadas.

Se señala un plazo de 30 días para el programa básico, 3 meses para el proyecto general y 12 años para terminar la primera etapa del plan de electrificación.

Más adelante añade el Minis

Eden critica a los laboristas

«El Gobierno no da a la nación la dirección precisa»

Londres.— El ex ministro británico de Relaciones Exteriores, Anthony Eden, actualmente dirigente activo del partido conservador, ha acusado al Gobierno socialista inglés de subordinar las necesidades de la nación a los dogmas del partido.

Eden dijo que el Gobierno no daba a la nación la dirección que era precisa en los momentos actuales. Añadió que los fracasos del Gobierno laborista inglés eran notorios al no haber podido remover con eficiencia e iniciativa la industria inglesa y al no haber podido hacer que los obreros dejen de trabajar en la industria de municiones, contando actualmente con casi un millón más de trabajadores que en 1939, aplicados a la fabricación de municiones.

También manifestó que el Gobierno no había podido reducir el precio del carbón ni aumentar la producción minera, ni tampoco había disminuido los controles para permitir a los fabricantes cierta margen y finalmente afirmó que el Gobierno tampoco ha hecho ninguna declaración sobre la situación de la vivienda ni sobre planes para solventar esta importante cuestión, que presenta un aspecto según dijo, francamente desilusionador. Terminó acusando al Gobierno de haber ido más allá de sus atribuciones en el programa de nacionalización. — Efe.

Para su mudanza no lo olvide, le garantizará su traslado

CASA ROJALS

Siete Esquinas, 5 Telf. 2227
Central Barcelona: Campo Sagrado, 21

PALACIO DEL MUEBLE

Muebles de todos los estilos, desde la mas alta CALIDAD a la mas estricta ECONOMIA

Visiten nuestros ESCAPARATES y EXPOSICIONES INTERIORES

AVENIDA DE ALEJANDRO ROSSELLO, N.º 115

La O.N.U. empezó ayer el estudio del problema griego

Vichinsky pidió la inmediata retirada de las tropas británicas de Grecia

El partido comunista-dijo Bevin-había hecho tentativas en Grecia para asaltar el poder

Londres.— Ayer, viernes, ante el Consejo de Seguridad de la O.N.U., empezó el estudio del problema de la permanencia de fuerzas británicas en Grecia.

El delegado soviético, Vichinsky, manifestó que en la Conferencia de Potsdam, la U.R.S.S. hizo constar que el Gobierno griego estaba amenazando la paz con su política con Bulgaria y Albania.

Añadió que la situación en Grecia es una falta de autoridad y orden, ya que en dicho país los "demócratas" son atacados y existe un verdadero régimen de terror.

Con respecto a los recientes acontecimientos en Grecia, declaró que "partidas fascistas se

pasean en automóvil por las ciudades, armadas de ametralladoras; los edificios de los partidos democráticos han sido saqueados y ha habido numerosas víctimas".

Aludió a un levantamiento monárquico y otras actividades subversivas, y terminó pidiendo la inmediata retirada de las tropas británicas en Grecia.

DISCURSO DE BEVIN

A continuación el Ministro de Negocios Extranjeros británico, Mr. Bevin, contestó a la alocución del delegado soviético.

Admitió que la U.R.S.S. ha planteado, en diversas ocasiones, la cuestión de Grecia y siempre la empleó como argumento cuando se discutian otros problemas europeos.

Afirmó también que Stalin se mostró satisfecho de las seguridades que la Gran Bretaña dió, en la Conferencia de Yalta, cuando los soviets pidieron información. Stalin hizo constar que tenía confianza absoluta en la política británica respecto a Grecia.

La U.R.S.S. planteó el problema de Grecia en la Conferencia de Potsdam, a raíz de las elecciones libres inglesas, en las cuales, por cierto, no había lista única. (Esta observación sobre las elecciones fué dirigida por Mr. Bevin a Vichinsky en forma amistosa pero sarcástica).

No comprendo como la U.R.S.S. apela al Consejo de Seguridad de la O.N.U. sobre la situación de Grecia, cuando se ha negado a tomar parte en la inspección y observación de las próximas elecciones griegas, junto con la Gran Bretaña, Estados Unidos y Francia.

El partido comunista —siguió diciendo Mr. Bevin— ha hecho varias tentativas en Grecia para asaltar el poder y establecer el Gobierno de una minoría, juzgando que Inglaterra había decidido permitir que se hicieran pruebas en la península helénica, pues era muy fácil imitar la actitud de Vichinsky en Rumania y establecer un Gobierno minoritario.

Se da el caso de que la Gran Bretaña comparece en el barullo de los acusados sin tener, caso paradójico, ni una comunicación oficial del Gobierno de la U.R.S.S., aliado del "Elas".

Se acusa a la Gran Bretaña de proteger a los partidos de derechas griegos. Es muy probable que los partidos de derechas acusen al Gobierno de Londres de apoyar a las izquierdas.

El deseo de Inglaterra es el de que se celebren elecciones libres en Grecia, para poder repatriar sus tropas.

Abordó la acusación soviética de que Grecia constituía una amenaza para la paz, por su política respecto a Bulgaria y Albania, y dijo: "¿A qué países va Grecia a atacar? Cuenta con un ejército muy reducido mientras que el ejército búlgaro cuenta con más de 100.000 hombres".

Continuó manifestando que si nos referimos a Yugoslavia también vecina de Grecia cuenta 300 mil hombres movilizados y equipados con moderno material de guerra.

¿Pueden ustedes hacerse a la idea —dijo Bevin— de que Grecia ataque a estos países, aun con ayuda de un pequeño ejército británico?

Finalizó su discurso diciendo que las tropas británicas saldrán de Grecia cuando hayan cum-

plido los compromisos contraídos por el Gobierno británico.

INTERVIENE EL DELEGADO GRIEGO

A continuación hizo uso de la palabra el Delegado de Grecia, Agnides.

Negó rotundamente la acusación de que en la época en que se celebró la Conferencia de Potsdam, Grecia tuviese intención de atacar a Bulgaria y a Albania.

Recordó, no obstante, la ayuda prestada en este último país a las fuerzas que luchaban al lado de los alemanes.

Se aplazó la discusión sobre el problema hasta el próximo lunes sin haber tomado resolución alguna.

LIE, SECRETARIO GENERAL DE LA O. N. U.

Londres.— El Ministro de Asuntos Exteriores noruego, Lie, ha sido elegido Secretario General de la O.N.U. por 46 votos contra tres.

Había sido ya propuesto por el Consejo de Seguridad.

Churchill salió para La Habana

Miami.— Acompañado de su esposa, Churchill salió hoy en avión militar al objeto de pasar una semana en La Habana.

Piensa regresar con tiempo suficiente para celebrar la anunciada entrevista con Truman que se cree se celebrará el siete del corriente.

Autógrafo del Papa dirigido al obispo de Murcia

Con motivo de sus bodas de plata episcopales

Murcia.— En el Palacio Episcopal se ha recibido hoy una carta autógrafo del Santo Padre dirigida al Prelado Dr. Díaz y Domara. En ella se le felicita por la celebración de sus bodas de plata con el Episcopado y elogia el celo pastoral desplegado por él como Obispo auxiliar del Arzobispado de Zaragoza, después del ordinario lugar de la Diócesis de Osma y por más de dos años de Administrador Apostólico de Barcelona y finalmente en esta Diócesis.

En dicha carta el Santo Padre pide a Dios, con fervientes plegarias conceda al Prelado y a su Diócesis sus dones y consueños celestiales y le concede la facultad para que, celebrada la Misa de Pontifical, bendiga al pueblo reunido y le anuncie indulgencia plenaria.

La carta está fechada en Roma el 10 de diciembre, Séptimo Año de su Pontificado. — Cifra.

OSBORNE

"CALZADOS DADOS"

Liquidación total a cualquier precio. Preciosos modelos para CABALLERO y NINOS de gran solidez. — Para SENORA desde 10 PESETAS. — Anselmo Clavés, 18; Palma.



CIFRA

La Asamblea de la O. N. U. elegirá el lugar donde fijará su sede permanente

La comisión encargada ha visitado 16 sitios todos ellos en el Nordeste de los Estados Unidos

Nueva York.— La comisión de siete miembros encargada de inspeccionar los lugares que han sido calificados como posibles para la sede permanente de la Organización de las Naciones Unidas, se encuentra terminado la información definitiva que presentará a la Asamblea general de la ONU, en Londres, a fin de que ésta escoja el lugar que considere más apropiado.

El sábado la comisión volverá a Londres en avión especial, para presentar su información. Dicha comisión ha visitado 16 sitios, todos ellos en el Nordeste de los Estados Unidos, para determinar cuál servirá el asiento permanente de la ONU, así como otros tres, en uno de los cuales habrá de asentarse la sede provisional, mientras se construye el edificio permanente para los distintos organismos.

Juio Lacarte, uno de los miembros de la comisión, de nacionalidad uruguaya, ha manifestado que todos los lugares que han sido examinados tienen indudables ventajas, por lo cual le tarea de la comisión consiste en estudiar a fondo cada uno de los sitios propuestos, a fin de poder

decidir cuales son los más favorables desde el punto de vista de las Naciones Unidas.

Naturalmente —añadió— la región general que estamos estudiando es muy apropiada para el número considerable de países ibero-americanos desde el punto de vista de las comunicaciones. Lacarte dijo que entre los requisitos que hubieron de tenerse en cuenta durante la visita de inspección se hallaban los siguientes:

Que el ambiente político, de prensa y opinión pública, estuviese en armonía con el preambulo de Artículo 1.º de la Carta de la ONU, es decir, que no exista discriminación alguna de razas, religión, sexo o idioma.

El segundo lugar, que el sitio elegido tuviera fácil acceso para todos los medios de comunicación, condiciones climatológicas y culturales favorables y que hubiese fáciles perspectivas para la adquisición de las tierras y edificios necesitados por la ONU.

Randolph Churchill en Madrid

Madrid.— Esta mañana en el Lusitania Expres llegó a Madrid procedente de Lisboa, Mr. Randolph Churchill, hijo del ex-Primer Ministro inglés.

En la estación de las Delicias fué recibido por el Director de la United Press en España y por numerosos periodistas anglosajones.

BODEGA MALLORCA // Elegancia // // Distinción //



Importancia del uso del estiércol en la Agricultura

Por Antonio Pons, Ingeniero Agrónomo

Está plenamente demostrado que el estercolar las tierras de cultivo aumenta la fertilidad y por consiguiente permite obtener mejores cosechas. Desde que al agotarse, por cultivo continuo, la riqueza acumulada en el suelo por la descomposición de los restos de la vegetación espontánea, el nombre ha venido estercolando sus mejores campos, propiciándoles la materia orgánica de que carecían. Aun hoy existen tierras que sometidas a un cultivo continuo durante siglos, y sin que a ellas hayan llegado abonos minerales, continúan dando los mismos rendimientos, gracias a las aportaciones de materia orgánica en forma de estiércol.

Cuando comenzó la aplicación de los abonos denominados minerales, el interés comercial, poco escrupuloso en muchos casos, pretendió que se podía prescindir por completo del estiércol. Pero la experiencia ha demostrado que en las tierras desprovistas de materia orgánica los rendimientos han ido disminuyendo a pesar de las dosis cada vez mayores de abonos minerales.

En las investigaciones realizadas en todos aquellos casos de tierras con escaso rendimiento aun con adiciones de abonos minerales, los análisis demuestran que la cantidad de materia orgánica era tan exigua que apenas existían indicios de ella. Al contrario, tierras fértiles aun con abonos, están abundantemente provistas de materia orgánica. Cuando ésta transformada en "humus" durante el transcurso del tiempo y asociada a los principios asimilables contenidos en la tierra, la fertilidad aparece inagotable. Así se nos presentan estas tierras donde en tiempos remotos hubo una vegetación exuberante, tales como las tierras negras de Rusia y nuestras tierras de Barros, en Extramadura.

El estiércol, cuando se descompone en el terreno, se transforma en "humus" o mantillo, sustancia estable que además de constituir el sustrato de la vida microbiana, es un elemento de "corrección" — dando soltura a las tierras fuertes y cuerpo a las sueltas — de "disolución", "absorción" y "nutrición".

Como elemento de corrección de las tierras es el único prácticamente aconsejable, pues si bien se recomienda el empleo de arena para mezclarla con arcilla o viceversa, con el fin de contrarrestar las características físicas del terreno en la mayoría de los casos, serían de tal importancia los arrastres que hacen prohibitivo el método,

además, que el efecto se reduciría en mayor parte debido a que las lluvias, labores y riegos deshacerían las mezclas separando los materiales por orden de densidades.

En la tierra de labor se efectúa una doble transformación: desagregación por una parte y movilización por otra. Las acciones de disgregación, debidas sobre todo al agua cargada de anhídrido carbónico y sales diversas se efectúan sobre los restos rocosos, todavía íntegros o muy poco alterados. Las acciones movilizantes, provocadas por los mismos agentes se transmiten a los productos de degradación de las rocas, que tienen inmovilizados, por una tendencia natural regresiva, los principios fertilizantes solubilizados por el primer fenómeno.

Cuando el "humus", fuente de ácido carbónico y nitrógeno, como consecuencia de las acciones microbianas que se realizan en el suelo, falta en absoluto, el trabajo químico se suspende disminuyendo la fertilidad.

El poder absorbente del "humus" es mayor que el de todos los elementos que constituyen la tierra laborable. Cien kilos de "humus" adsorben mil seiscientos litros de agua. La propiedad de retener el agua es muy acusada hasta el punto que una parte de "humus" equivale a quince de arcilla.

En las tierras estercoladas el agua de lluvia es absorbida y retenida en mayor proporción evitando que las aguas pasen rápidamente a la capa freática y creando así una reserva disponible para las plantas. Meditese la importancia que esto tiene en años en que las circunstancias meteorológicas no son favorables y piénsese que el disponer de esta reserva permite salvar íntegramente las cosechas cuando las lluvias primaverales se retrasan.

Este poder retentivo se ejerce también en las sustancias minerales que sirven de alimento a las plantas, que se encuentran en la tierra o bien le son suministradas por el agricultor en las diferentes combinaciones que el comercio pone a su disposición con el nombre de abonos minerales, y de aquí el hecho de que dichos abonos produzcan un efecto máximo en las tierras estercoladas ya que el ser retenidas por el estiércol son aprovechadas íntegramente por las plantas, reduciéndose al mínimo las pérdidas que siempre se producen como consecuencia del lavado de las tierras.

(Continúa en la 5.ª página)

El precio de la patata de siembra es de 1,48 el kilo

La Jefatura Agronómica de Baleares ha publicado en el "Boletín Oficial de la Provincia" la siguiente interesante nota:

"Habiendo llegado a esta provincia nuevas partidas de patata de simiente extranjera y con objeto de unificar los precios de las mismas, se fija, el de 1'48 pesetas kg. sobre almacén Palma, para todas las remesas recibidas en la presente campaña. En su virtud, los distribuidores vienen obligados a satisfacer la diferencia de 0'209 pesetas por kg. a los agricultores que hayan adquirido aquellas a precio inicial superior al indicado.

Palma de Mallorca, 28 de enero de 1946. — El Ingeniero Jefe, Ernesto Mestre."

Razas perfeccionadas de cerdos

Los "Large White" en Mallorca

Por Andrés Torrens Pastor, Inspector Provincial Veterinario

(Conclusión)

Alimentación y cuidado

Debido al rápido crecimiento estos animales necesitan una alimentación rica en materias minerales, en especial calcáreas y fosfatadas para la normal constitución de su esqueleto.

Pueden criarse perfectamente en libertad, pues ya hemos dicho cuán rústicos son, si bien sea preferible su cebo en estabulación a fin de aprovechar sus grandes condiciones de precocidad; el mayor alimento que con sumen queda compensado con creces con el acortamiento del periodo de cebo y disminución por tanto de gran número de raciones. Cuando vivan en libertad habrá que cuidar solamente, de modo especial en este verano tan riguroso, de preservarles de los rayos directos del sol en las horas de mayor calor, ya que su piel blanco rosada se resiente extraordinariamente de su acción pudiendo llegar a ocasionar quemaduras, dando lugar

a alimentación es abundante se engrasan en exceso y se vuelven tríos e indiferentes con las hembras. Hay que procurar mantener a los verracos en buen estado de carnes sin llegar a la gordura, combatiendo su tendencia a la obesidad con ejercicios diarios y raciones limitadas.

Standard o prototipo. Escala de puntos

A continuación insertamos las características morfológicas de la raza Large White que constituyen el standard de la misma tomándolas al mismo tiempo como elementos de valoración para la escala de puntos, señalando entre paréntesis inmediatamente después de aquellos, el número de puntos máximos que se le asigna a cada uno de los citados elementos de valoración.

1. Color de la piel y aspecto de las cerdas (blanco rosado; ausencia de pliegues cutáneos; cerdas largas, rectas sin ser duras) (8).
2. Cabeza y orejas (cabeza cora, craneo ancho; orejas delgadas y largas, ligeramente inclinadas hacia adelante y bordeadas de pelos finos) (9).
3. Cuello (largo y musculoso) (3).
4. Pecho amplio, largo y profundo (5).
5. Espalda oblicua (y pegada por la parte superior hacia la cruz) (4).
6. Cinchera bien llena (contorno del tronco grande) (4).
7. Dorso largo y horizontal (ancho, recto, sin inflexiones) (5).
8. Costados largos y cilíndricos (10).
9. Riñones anchos y llenos (no hundidos) (3).
10. Vientre amplio con doce pezones al menos (comprendidos los pectorales) (2).
11. Flancos de longitud media y llenos (redondos) (4).
12. Grupa larga, ancha y horizontal hasta la base de la cola (7).
13. Nalgas y muslos bien desarrollados, descendiendo suavemente hasta el covejón (8).
14. Cola bien inserta (alta, fina) (3).
15. Extremidades ancha y con buenos aplomos (derechas, con huesos planos, anchos vistos de perfil) (6).
16. Rodillas y corvejones robustos, secos (descarnados) (4).
17. Cuartillas cortas (2).
18. Pezuñas gruesas y robustas (3).
19. Paso ligero, cuerpo bien sostenido durante la marcha, sin oscilación de riñones (movimientos ligeros y fáciles)
20. Conjunto (Simetría, aspecto general y conformación armónica que evidencia se trata de una raza mejorada, atendida con esmero) (5).

Defectos

Se consideran defectos de conformación en los ejemplares de esta raza: 1, piel con arrugas transversales en el cuello, espal-

(Continúa en la 5.ª página)

PRACTICAS AGRICOLAS EN EL MES DE FEBRERO

ARBOLEDA. — Acabad de sembrar e ingertar de púa a los árboles de hoja caduca. También debéis comenzar a sembrar los de hoja perenne (naranjos, limoneros, olivos, etc.); pero es mejor esperar a fines de mes o a principios de marzo. Si el tiempo fuera enjuto que no lo es hogaño se debe regar sobre todo a los recién sembrados. Acabad de deshojar (esveiar) los olivos y hacedles carangolas.

VINA. — En los lugares fríos podad la viña; no lo dejéis en modo alguno para más adelante. Podéis seguir plantando viña nueva. Trasvarad el vino por segunda vez; y como siempre, no descuidéis embeber las botas con vino bien sano.

SEMENTERAS. — Es hora de entrecavar intensamente. Seguid sembrando garbanzos, lentejas, guijas, etc. Aprovechad este tiempo de heladas para hacer barbechos en los terrenos baldíos. Dice un refrán mallorquín: "laura amb gelada i tendrás bona anyada", "la llaurada quan fa fred ajuda a fer bon esplet".

HUERTOS. — Sembrad patatas, alfalfa, fresas y coles de estío, moraduj, acedera, verdolaga e hinojo.

Haced plantales de berengenas, melones, sandías, calabazas y calabacines primerizos. Es necesario que los plantales tengan todavía la cama caliente.

MAXIMAS AGRICOLAS

El mejor estiércol del sembrado, es la huella de su amo.

Cria animales vigorosos y sanos, con alimentación y vacunas convenientes.

Agricultor sin ganado, pronto pobre y sin tejado.

La rutina es la costra que impide la mejora de los cultivos y el beneficio del labrador.

No vacunar los ganados es lo más barato en ocasiones; vacunarlos es lo más económico siempre.

Limpia esmeradamente tus ganados y sus albergues y evitarás la aparición de epidemias y enfermedades.

Alimentación racional, selección y profilaxis, conducen a una especulación pecuaria productiva.

a la formación de puertas, de entrada, fácil acceso para toda clase de agentes exteriores.

Cruzamientos

La potencia hereditaria del verraco Large White, cuyas características son genéticamente "dominantes", transmitiendo a su descendencia las cualidades de precocidad, prolificidad, celiadad de la carne, etc. na hecho que sea utilizadísimo en todas partes como mejorador de las razas comunes. Y tanto como mejorador de las razas del país se ha utilizado para la obtención en cruce de primera generación o cruzamiento industrial, de productos con rendimiento muy superior al de las razas no perfeccionadas.

Debido a la gran aptitud de esta raza para el cebo, debe tenerse especial cuidado con los cerdos reproductores, ya que si su

Mare Nostrum

 SOCIEDAD ANONIMA
Seguros y Reaseguros
 SEGUROS PARA LA AGRICULTURA:
 ACCIDENTES DEL TRABAJO
 COSECHAS - GANADOS

POZOS PROFUNDOS
 Extracción del agua RESUELTA con la BOMBA
• COOK •
 CONSULTAS A
M. NEGRE
 Aragón, 53 — Teléfono 1528 — PALMA

El entierro del general Orgaz

Madrid, 1.—Esta mañana se ha efectuado el traslado de los restos del ilustre Teniente General Orgaz, desde la capilla ardiente instalada en el Alto Estado Mayor al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena.

En la capilla ardiente se dijeron esta mañana a las 9 y media y lo más de corpore inseparado por su eterno descanso, a las que asistieron sus familiares y numerosas personalidades.

Por disposición de S. E. el Jefe del Estado, se tributaron al cadáver los honores máximos de Capitán General con mando en Plaza.

Fuerzas de Regimiento Infantería León número 38 cubrían la carrera y a todo lo largo de la Avenida del Generalísimo formaban fuerzas militares de los tres ejércitos. Mandaba la línea el Jefe de la 11.ª División General Borbón, Duque de Sevilla.

A las 11 de la mañana se formó la comitiva fúnebre. Abrió la marcha dos coches abarrotados de coronas, seguía el cetro parroquial con Cruz azada y a continuación el féretro en un arnés de artillería. El ataúd aparecía cubierto con la Bandera Nacional y sobre él fué colocada la gorra con los emblemas de la Melala de Tetuán, de la que el fallecido Teniente General era Coronel Honorario, e fajín, el sable y el bastón de mando. Rodaban a féretro los ayudantes del Teniente General Orgaz.

Inmediatamente detrás marchaban el Capitán General de Madrid, Teniente General Muñoz Grandes, representaciones de Jefes y Oficiales de los ejércitos de Tierra, Mar y Aire, representaciones de Tribunal Supremo, Consejo de Estado, Justicia Militar, todos los Ministerios, la Secretaría General del Movimiento, Ayuntamiento y Diputación de Madrid, y jerarquías provinciales.

A continuación marchaba el cuerpo diplomático presidido por su Decano el Nuncio de S. S. M. r. Cicognani y el Ministro del Ejército, General Dávila que ostentaba la representación de S. E. el Jefe del Estado. Detrás marchaban el Ministro de Asuntos Exteriores, el Presidente de las Cortes, el Ministro de Justicia,

los de Marina, Aire, Obras Públicas, Gobernación y Agricultura, seguía la presidencia familiar, en la que figuraba el hijo del finado D. José Manuel, el hijo de S. A. I. el Jalifa y el Teniente General Kindelán.

El entierro ha constituido una imponente manifestación de duelo, habiendo asistido ininidad de personalidades de la política, de la milicia y de las ciencias.

En la Calle de Goya, esquina General Mola, se despidió el duelo. Ante el féretro y el Gobierno desfilaron el General Borbón con sus ayudantes, un Batallón del Regimiento Inmemorial número 1, una compañía de Infantería de Marina, una compañía de Infantería del Ejército de Aire, una compañía de Zapadores, un Grupo de Caballería y otro de Artillería a caballo. Las fuerzas llevaban las banderas enrolladas con crestones negros.

Una vez terminado el desfile el Ministro de Ejército reiteró en nombre de S. E. el Jefe del Estado el pésame a la familia del ilustre soldado y lo mismo hicieron el Gobierno y personalidades, siendo trasladado el féretro a una carroza automóvil, que marchó al cementerio de la Almudena seguida de ininidad de coches.

Importancia del uso del estiércol en la Agricultura

(Viene de la página anterior)

Por desgracia se estercola poco y cuando se hace, en muchos casos se añade a la tierra un producto que no merece tal nombre.

No podemos extendernos en consideraciones sobre la forma de obtener un estiércol bien hecho y dejaremos para otro día este tema tan importante. Basten decir a modo de resumen, que es preciso estercolar mucho y bien para incrementar los rendimientos de nuestros campos por las siguientes razones:

El estiércol modifica las características físicas del terreno ejerciendo el papel de compensador de las deficiencias de aquel. Ejerce una acción activadora de las reacciones químicas movilizandole la energía potencial existente en la tierra.

Modifica las características físicas químicas de la tierra, dando lugar a la formación de complejos coloidales y determinando una mayor absorción del agua de lluvia así como a la formación de una reserva muy útil a las plantas de secano.

El estiércol permite la utilización máxima de los elementos nutritivos de las plantas existentes en el terreno o añadidos en forma de abono.

La adición de estiércol aumenta la actividad microbiana del suelo sin cuya colaboración sería imposible la vida de las plantas.

Aporta al terreno principios fertilizantes que por acción de los microorganismos quedan en forma asimilada por las plantas.

He aquí las razones fundamentales por las cuales los abonos minerales nunca podrán sustituir al estiércol y por las que en estas notas hemos creído conveniente insistir en la necesidad de estercolar nuestras tierras.

Por último, el "humus" combinado con el ácido fosfórico y la potasa forma los humatos y humofosfatos de potasio que se asimilan directamente a las plantas.

La adición de estiércol a la tierra proporciona a ésta el conjunto de cualidades óptimas para la obtención de buenos rendimientos. De aquí la preocupación constante en las comarcas de agricultura progresiva para la conservación y elaboración del estiércol, hasta el punto que se ha llegado a afirmar que para darse cuenta del atraso o progreso de la agricultura en un país basta observar el estado de los estercoleros.

Palma, febrero de 1946.

Consejo de Ministros

(Viene de la 1.ª página)

MARINA. — Expediente de obras y adquisiciones.

AIRE. — Decreto regulando las funciones inherentes al título de Ingeniero aeronáutico Expedientes de trámite.

HACIENDA. — Acuerdos del Consejo de Ministros por los cuales se aprueban los proyectos del edificio para la Aduana de Ayamonte.

INDUSTRIA Y COMERCIO. — Acuerdo por el cual se aprueba el presupuesto del Instituto Español de Moneda Extranjera para el ejercicio de 1945.

AGRICULTURA. — Decreto por el cual se concede la moratoria fiscal y comercial en las zonas de naranjales damnificados en Levante por las recientes heladas. Decreto por el cual se declara de interés nacional la colonización de las zonas dominadas por los canales en ambas márgenes de la presa de San José en el río Duero. Expediente por el cual se aprueba el convenio propuesto por el Ayuntamiento de Jerez de los Caballeros (Badajoz) para liquidar sus deudas con el Pósito local.

EDUCACION NACIONAL. — Decreto por el cual se crea el Instituto de Santo Toribio de la Misionología Española dependiente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Decreto por el cual se crea el Patronato de Estudios para la investigación local. Decreto por el cual se crea el Patronato de Archivo Histórico Nacional. Decreto por el cual se confirma el establecimiento de la Mutualidad de Catedráticos del Instituto de Enseñanza Media.

TRABAJO. — Decreto por el cual se autoriza a la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Huesca para elevar los haberes. Decreto por el cual se aprueban algunos proyectos urgentes del Instituto Nacional de la Vivienda.—Cifra.



ULTIMA HORA

Cuatro ministros izquierdistas chilenos dimiten su cargo

La policía acusa a los rojos españoles de haber provocado los sucesos sangrientos del pasado lunes

(Santiago de Chile. — Cuatro ministros izquierdistas del gabinete chileno han presentado la dimisión de sus cargos ante el vicepresidente del gobierno, en funciones presidenciales.

La causa de la dimisión han sido los pasados disturbios en los cuales murieron nueve socialistas.

Los ministros dimisionarios culpan al vicepresidente de la actuación de la policía.

SE ACUSA A LOS ROJOS ESPAÑOLES DE HABER PROVOCADO LOS PASADOS SUCEOS

Santiago de Chile.—La prensa chilena informa que la policía ha podido comprobar que

los provocadores que originaron los sucesos sangrientos de esta capital ocurridos el pasado lunes eran refugiados rojos españoles que probablemente serán expulsados del país por indeseables.

EFE

Los laboristas y conservadores ingleses en plan de igualdad frente a la cuestión griega

Londres. — La agencia "United Press" hace observar que el discurso de Bevin ante la

Homenaje al Marqués de Lozoya

Se lo rindieron ayer los artistas españoles

Madrid — En el Círculo de Bellas Artes se ha celebrado esta mañana el anunciado homenaje al Director General de Bellas Artes, Marqués de Lozoya, por la labor realizada frente al Departamento. El acto fué organizado por la Sociedad de Pintores y Escritores. Presidieron con el Marqués de Lozoya, el Secretario de la Real Academia de San Fernando, José Francés, Director del Museo del Prado, Alvarez Sotomayor y el de Arte moderno.

Al homenaje se han sumado todos los artistas residentes en Madrid críticos y gran número de personalidades de las Artes y Letras — Cifra.



Aparatos todas marcas 1946

Nuevo presidente de la república húngara

Londres. — Zoltan Tildy, jefe del gobierno húngaro, ha sido elegido presidente de la república húngara, por la Asamblea Nacional.

LOS TRIBUNALES POPULARES EN RUMANIA

Budapest. — El gobierno rumano ha aprobado un decreto, que someterá a la aprobación del rey Miguel, en el que se prevé la prórroga de los tribunales populares para juzgar a los llamados criminales de guerra, hasta el 1 de junio próximo.

EFE

Razas perfeccionadas de cerdos

(Viene de la 4.ª página)

das y costados; cerdas gruesas rizadas en el cuello, espalda y cruz a modo de erinera; 2, trenz estrecha, nariz muy corta, orejas bajas, grandes y anchas muy inclinadas hacia adelante; carrillos gruesos y abutados; 3, cuello corto y grueso; 4, pecho estrecho, puntiagudo, casi comprimido entre los miembros anteriores; 5, espaldas corta, abiertas arriba, es decir separadas de la cruz; 6, tórax con poca amplitud, menos que la de los flancos y aplando; 7, dorso tercido, ensillado o estrecho, aunque sea perfecto en el resto; 8, costillares poco profundos, planos; 9, riñones estrechos y débiles; 10, vientre flácido, caído poco musculoso; 11, ijares cortos; 12, grupa estrecha, caída, corta; 13, muslos delgados y jamones estrechos, cortos, mal musculados; 14, cola gruesa y de inserción baja; 15, miembros torcidos; 16, rodillas y corvejones redondos, pero flojos; 17, cuartillas débiles; 18, pies planos, anchos y grandes, estevados; 19, movimientos pesados y perezosos; 20, falta de simetría entre el tercio anterior, muy desarrollado, y el posterior, muy ligero.

Constituyen defectos capitales motivo de descalificación la distribución irregular de las mamas o su pequeño número, así como las heridas o enfermedades del pezón, en las hembras, y en los machos la hernia y la criptorquidia; y en los ejemplares de uno y otro sexo la presencia de manchas negras más o menos grandes o el poseer cerdas negras o rojas.



Haga corra sus hijos...

riendo a carcajada limpia con la lectura del

Album del Buen Humor.

en el que se coleccionan los 365 cromos-chistes que fueron exhibidos en la valla de la Plaza de Cataluña.

Colecciónelos, si no lo hace ya, adquiriendo nuestros productos

POTAX



Pida detalles a M. Cerdá Marqués de Fuensanta, 24 - Palma de Mallorca

El «Cabo de Hornos» regresa a España

Buenos Aires. — Ayer zarpó rumbo a España el "Cabo de Hornos".

EFE

Conferencia Internacional de pesca en Londres

Ha sido invitado el Gobierno español

Madrid. — El Gobierno británico ha invitado al español para que concorra con sus delegados a la Conferencia Internacional de Pesca que tendrá lugar en Londres el próximo mes de marzo, a fin de determinar los problemas derivados de la limitación de la pesca en las zonas libres del Atlántico.

DEPORTIVAS

FASE INTERMEDIA DE TERCERA DIVISION

El Albacete y el Almansa llegaron hoy y tienen sus alineaciones decididas ya

Optimismo en los visitantes.--El Atlético Baleares sacará su primer equipo completo.--El Constanca decidirá a última hora.--Arbitros

Mañana se jugarán en nuestra isla dos grandes partidos. Empeñados el At. Baleares y el Constanca en la fase intermedia de Tercera División, sus respectivos choques con el Albacete y el Almansa tienen auténtico interés: por la importancia de los puntos en litigio y por ser motivo de presentación a nuestros aficionados de dos conjuntos por ellos desconocidos.

Como previmos, los equipos peninsulares han llegado esta mañana, poco después de las diez, en el buque-correo de Valencia.

MANZANILLA FINA "REINA DE ESPAÑA" MERITO

Y, como de costumbre, hemos estado en el puerto, interrogándoles.

Los del Albacete son optimistas, si bien se han limitado a decirnos:

—“Venimos a hacer un papel honroso”.

A nuestras preguntas, han contestado que el equipo que saldrá a dar la batalla, en "Son Canals", será el siguiente:

Augusto; Agustín, Marcó; Urréa, Bellot, Saez; Mercader, Minau, Bravo, Cortón y Corró.

La velada boxística del próximo martes

El camino de Martí II hacia el título nacional

Se rumoreó hace unos días que iba a ser montado, en nuestra ciudad, el combate Martí II —Romero para el Campeonato de España. El rumor no se ha desvanecido del todo; lo que sí parece es que tal organización ha sufrido un aplazamiento. Se quiere enfrentar antes a nuestro excelente boxeador con otros "primeras series" de calidad para que llegue a todo honor a la disputa del máximo galardón.

Fenoy es buen obstáculo en

CHAMPAN "NOYA"
¡El mejor de los mejores!!

la excelente campaña que Martí II está realizando. Detenta el título catalán, que interesa grandemente al mallorquín. Por eso, su combate del martes próximo ha despertado gran interés.

El otro de semifinido, el Josepe — Mahon, tiene el sabor que le vale la rivalidad local y la reaparición de Mahon que lleva unos meses sin subir al cuadrilátero, amén del natural interés que le da el que el vencedor habrá conquistado el derecho de disputar a Pericás el Campeonato de Baleares de los pesos medios.

Además de los mencionados, han llegado los suplentes Luengo (portero) y Katy, el secretario técnico señor Tabernero y el entrenador Muñoz.

El encuentro será arbitrado por el colegiado balear Alfredo Bonet.

Desde anoche, los jugadores del At. Baleares están reunidos en un pintoresco lugar, próximo a nuestra ciudad, desde donde saldrán para "Son Canals" una hora antes de la señalada para el comienzo del partido.

Los del Almansa han sido recibidos por buen número de paisanos residentes en nuestra isla, la mayoría soldados. Al frente de la expedición han llegado el directivo-delegado Sr. González y el entrenador Muñoz.

Estos nos han dicho que el equipo que formará ante el Constanca será el siguiente:

Hernández; Vaquer, Nicanor; Fresquer, Castera, Adolfo; Peinado, Segura, Barrachina, Oliver y Pons. No han traído suplentes.

No han querido hacer ningún pronóstico. En cambio, los "paisanos" que les han recibido se han mostrado tal vez excesivamente optimistas.

El partido será arbitrado por el mallorquín Juan Llinás. Según nuestras noticias, la alineación de los inquenses será decidida a última hora.

CAMPEONATO NACIONAL DE BALONCESTO

El Gimnasio-Valencia llegó esta mañana

Esta mañana, ha llegado el equipo del Gimnasio de Valencia, que esta tarde contra el Regatas y mañana contra el C. N. Palma, ha de jugar los primeros partidos correspondientes al Campeonato de España de baloncesto.

Los llegados son los siguientes jugadores: Lugi, Felipe, Botella, Obiols, Ruiz, Almiñana, Fabregat y Delgado.

De delegado del club viene el mismo jugador Obiols.

El encuentro de esta tarde, en la pista del Paseo de Sagrera, dará comienzo a las cinco. A la misma hora se jugará el de mañana en "S'Aigo Dolça".

Además, mañana, a las doce, en el campo del Patronato, dos equipos de veteranos se enfrentarán, en homenaje a Tomás Hernández.

LOS MEJORES VINOS mallorquines y peninsulares, embotellados y a granel, a los PRECIOS MAS BARATOS, los encontrará Vd. en la BODEGA MALLORCA

El próximo día 10 comenzará la competición Copa Federación Española

El Manacor incluido en el sexto grupo

El próximo día 10 de los corrientes, dará comienzo la competición nacional Copa Federación Española, en la que — como dijimos oportunamente — pueden tomar parte los clubs de Tercera División no clasificados para la fase intermedia y los campeones de primera categoría regional.

La competición constará de dos fases. En la primera, los

clubs, distribuidos en 14 grupos jugarán por puntos y a doble vuelta. La segunda la jugarán los dos primeros clasificados de cada grupo, por eliminatoria a doble partido.

Nuestro C. D. Manacor ha sido incluido en el sexto grupo, que queda así constituido:

Manacor, Gerona, Grano-llers, Igualada, Olot y San Martín.

El divertido caso Antúnez

El traído y llevado medio centro, hoy del Sevilla, era el más firme puntal del Betis

El "caso" Antúnez es una de las manifestaciones más pintorescas del fútbol. Y no deja de ser divertido el conocer su desarrollo.

Antúnez era el más firme puntal del Betis.

En el mes de septiembre le fué ofrecido al Sevilla pero a éste no le interesó.

Ahora había algunos agujeros en el Sevilla y ya variaban las cosas.

Entre tanto, el Betis no marchaba muy firme y en la parte económica su situación era apurada. Tenía deudas que había que saldar.

El tesorero del Betis, don Carlos Hernández, apreció esa situación difícil y se le ocurrió, como salvación, el traspasarle a Antúnez. Se lo dijo al presidente, Sr. Benjumea. Este contestó que era contrario al traspaso de Antúnez. Según el Sr. Hernández añadió que si no había otro remedio... Según el Sr. Benjumea, no dijo tal cosa. Sólo que se oponía al traspaso.

El señor Hernández, con don Alfonso de la Torre, que había tenido que mandar personalmente 2.000 pesetas a Santander para que pudiese regresar el Betis, se lanzaron al traspaso de Antúnez.

Rápidamente fué de la pasada semana, hecho todo. En la

tarde del martes se iniciaron las gestiones, y el miércoles, a las doce del día, estaba hecho el traspaso y cobradas las 80.000 pesetas. Con las que se pagaron 40.400 pesetas de fichas y sueldos que se adeudaban a los



ANTUNEZ

jugadores y otras 40.000 a una Agencia de Viajes. Las 400 pesetas que faltaban las puso de su bolsillo el Sr. Hernández.

El miércoles a la noche desautorizó el traspaso el presidente señor Benjumea.

El jueves se reunió la directiva del Betis publicando su nota en la que decía que el

(Continúa al final de la primera columna de la siguiente página)

BOXEO -- TEATRO BALEAR

MARTES, 5 - A LAS 10 NOCHE

Campeonato de Cataluña de los PESOS PLUMAS

A 10 ASALTOS

Fenoy-Martí II

Mañana, domingo, a las 4 tarde • CAMPO "SON CANALS"

FASE INTERMEDIA TERCERA DIVISION

ALBACETE ♦ AT. BALEARES

Fiscalía Provincial de Tasas

Multas impuestas por esta Fiscalía por tráfico clandestino de artículos de primera necesidad, en el mes de Diciembre

- DE PALMA:
- 1.000 ptas. a Luis Miró de Meza, por falta de entrega del cupo forzoso de trigo.
 - 2.500 ptas. a Antonio Veiret Reus, por percibir racionamiento indebido.
 - 1.000 ptas. a Mateo Mora Biliboni, por fabricación clandestina de jabón.
 - 1.000 ptas. a Gregorio Taberner Febrer por mouturación clandestina de cereales.
 - 1.000 ptas. a José Juaneda Mir por compra de harina y elaboración clandestina de pasta para sopa.
 - 1.000 ptas. a María Riera Mas y cierre de su establecimiento por un plazo de TRES meses por tráfico ilícito de géneros intervenidos.
 - 1.000 ptas. a Juan Comas Serra y cierre de su establecimiento por un plazo de TRES meses por tráfico ilícito de harina.
 - 1.500 ptas. a Juan Bernardino Antonio y cierre de su establecimiento por un plazo de TRES meses, por fabricación clandestina de jabón.
 - 1.500 ptas. a Juan Perelló Amer, por tráfico ilícito de patatas.
 - 1.000 ptas. a Catalina Calafell Cañellas y prohibición de ejercer el comercio durante un plazo de TRES meses, por elaboración clandestina de pan.
 - 1.000 ptas. a Antonio Estarellas Jaume, por transporte clandestino de patatas.
 - 10.000 ptas. a Agrícola Marroquina, S. A., por irregularidades en la distribución del azúcar de racionamiento.
 - 10.000 ptas. a Miguel Falconer Ferragut, por id id id.
 - 10.000 ptas. a Oliver, S. A. por id id id.
 - 10.000 ptas. a Aizamora, S. A., por id id id.

HULES
MANTEL Y TAPETES
CUEROS ARTIFICIALES
Para TAPICERIA, BOLSOS
CINTURONES, CARTERAS
TELAS PARA CAMA
SUMINISTROS FRAU
Plaza San Antonio, 17-18-19

traspaso se había hecho anti-reglamentariamente sin que lo autorizase ni el presidente ni la directiva y les invitaron a que dimitiesen a los Sres. Hernández y Torre. El señor Hernández dimitió en el acto y el señor de la Torre dijo que ya lo haría en el momento oportuno.

Entre tanto Antúnez siguió siendo citado por el Betis a los entrenamientos. Claro que no iba. En su vista la directiva del Betis ha impuesto una sanción a Antúnez y lo designó para jugar contra el Tarragona.

Peró, como se sabe, Antúnez se había ido con el Sevilla a Madrid, uniéndose a los sevillanos: no donde se dijo, sino en Córdoba, a donde fué "para asuntos familiares".

El Betis denunció el caso a la Nacional y esta publicó el domingo en Madrid una nota diciendo que ha advertido al Sevilla "que declina toda responsabilidad en este club para el caso de que producida la alineación del jugador ésta no pudiera convalidarse mediante la posterior y necesaria aprobación de la transferencia".

A pesar de lo cual el Sevilla lo puso en su equipo contra el Madrid.

Ahora ¿qué pasará?

Porque hay una información en marcha. El fallo se espera con sumo interés.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

CIRCULAR NUMERO 33
OBJETO: Unificación precios carbón vegetal

FUNDAMENTO: Cumpliendo la Orden de la Presidencia del Gobierno de 9 del actual, (B. O. E. del 12) y normas complementarias dictadas por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, se dispone lo siguiente:

Art. 1. — Se concede un plazo que finalizará el 20 de febrero próximo para que los fabricantes de carbón vegetal apto para ser destinado a gasógeno, puedan liquidar sus existencias a los precios que rigen en la actualidad.

Art. 2. — A partir del día 20 del próximo mes de febrero quedará unificado el precio del carbón vegetal, y cualquiera sea su destino y aplicación, deberá venderse como máximo en esta isla a los siguientes precios:

De almacenista a detallista, 0'69 ptas. kg.

Al público, 0'80 ptas. kg.

Art. 3. — Todos los productores de carbón vegetal para gasógenos deberán presentar en esta Delegación (Zagranada, 16) antes del día 5 del próximo mes una declaración jurada de las existencias en su poder en el día de la publicación de esta Orden.

Art. 4. — El Servicio de Inspección de esta Delegación Provincial vigilará el más exacto cumplimiento de esta Circular cuyos contraventores pasarán a disposición de la Fiscalía Provincial de Tasas.

Palma de Mallorca, 30 de enero de 1946. — El Gobernador Civil, José Manuel Pardo.

Para conocimiento: Ilmo. Sr. Fiscal Provincial de Tasas.

Para cumplimiento: Fabricantes interesados y público en general.

Habiéndose publicado en el Suplemento del "Boletín Oficial del Estado" n.º 27, de fecha 27 del pasado mes, una relación de Tarjetas de Abastecimiento extraviadas en esta provincia, se hace público para general conocimiento de todos los interesados, que deben personarse en esta Delegación Provincial (San Miguel, 189) de 9 a 13 horas, provistos de las Colecciones de Cupones (Cartillas) correspondiente al segundo semestre del pasado año, para hacerles entrega del primer ejemplar de la Tarjeta de Abastecimiento y Colección de Cupones actualmente en vigor.

Palma 1.º de Febrero de 1946. — El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

DE ARTE

Exposiciones Miguel Riera y Solé Pujol

Hoy día 2, a las siete de la tarde, se inaugurará en el "Círculo de Bellas Artes" una exposición de las obras del pintor Miguel Riera.

Sus obras llevan el sello de una espiritualidad artística propia del modo de ser del artista, que, modesto y sencillo, no se halla viciado por ningún ambiente de parcialidad, ni de formación ultra moderna.

He aquí el catálogo:

1, 2, 3 y 4: Figuras (bocetos). — 5, Bodegón (fruta). — 6, Cisantemos. — 7, Claveles. — 8, Flor de almendra. — 9, Uvas y manzanas. — 10, Rosas misticas. — 11, Dalias y margaritas. — 12, Fruta. — 13, Begonia. — 14, Búcaro. — 15, Uvas y cobre. — 16, Granadas y membrillos. — 17, Copa. — 18, Pescado. — 19, Geráneos. — 20, Hortalizas. — 21, Jarro verde. — 22, Rosas y capullos. — 23, Juego de té.

En el mismo Círculo, el artista Solé Pujol inaugura, juntamente con Miguel Riera, una exposición de sus obras con arreglo al siguiente catálogo:

1, 2 y 3, Flores. — 4, Limones. — 5, Manzanas en azul. — 6, Bodegón en azul. — 7, Bodegón. — 8, Mandala. — 9, Tras el Monasterio de San Cugat del Vallés. — 10, Bosque de Pollensa. — 11, Cala Boquer. — 12 y 13, Balandros en el puerto de Barcelona. — 14, Claustro de la Catedral de Barcelona. — 15, Reflejos del Claustro de la Catedral de Barcelona.

Elogios de varios religiosos belgas sobre la situación en España

Valladolid. — Procedentes de Bélgica llegaron hoy cinco religiosos, naturales de aquella nación, pertenecientes a la Orden de los Misioneros del Sagrado Corazón de Jesús, los cuales saldrán dentro de unos días para Lisboa, donde embarcarán en el vapor portugués "Angola", que le trasladará al Congo belga.

En la residencia que los misioneros del Sagrado Corazón de Jesús poseen en Valladolid se entrevistó con los viajeros el corresponsal de la Agencia "Cifra". Le manifestaron que se llevan una excelente impresión de cuanto han visto en España, coincidente con la idea que tenían por personas que en Bélgica no ignoran la verdad de esta situación.

La opinión de las personas de orden en Bélgica — agregan — es que Franco es el liberador de una España que era sacrificada y martirizada por las experiencias marxistas, y que gracias a su Caudillo goza de una situación interna que de ser conocida por todos causaría admiración. Los que en nuestro país tienen una idea contraria a esto son aquellos que sólo saben lo que leen a través de la Prensa comunista que les llega de Francia. En cuanto al comercio, a la industria, y al orden que reina en España les han sido de gran admiración.

En Bélgica — dijeron — la situación alimenticia actualmente es bastante buena, si bien se debe principalmente a los suministros que llegan de América. Añadieron que en Bélgica se espera un triunfo de la agrupación social-demócrata y una derrota total del comunismo.

CIFRA

Ventas al CONTADO y a PLAZOS en

RADIO CINEMA

VISITE nuestras EXPOSICIONES
Calle Rosario, núm. 1

CARTELETA

ASTORIA. — Desde las 3'30: "Espronceda", por Amparito Rivelles y Armando Calvo; y "Me perteneces" por Bárbara Stanwyck.

AVENIDA. — Desde las 3'15: "Un novio para tres novias" por Madeleine Carroll, Fred Mac Murray y Akin Tamiroff, y "Si yo fuera rey", por Ronald Colman.

BALEAR. — Desde las 3'30: "Cara o cruz", por Cantinflas, y complementos.

BORN. — Desde las 3'30: "Muchachos de Siracusa" por Allan Jones, Martha Roye y Joen Premier, y complementos.

HISPANIA. — A las 3'15: "Muchachos de Siracusa" por Allan Jones, Martha Roye y Joen Premier, y complementos.

LIRICO. — Desde las 3'30: "Cara o cruz", por Cantinflas, y complementos.

METROPOL. — Desde las 3'30: "Espronceda", por Amparito Rivelles y Armando Calvo; y "Me perteneces" por Bárbara Stanwyck.

MODERNO. — Desde las 3'30: "Seis destinos" por Charles Boyer, Ginger Rogers, Rita Hayworth, Henry Fonda, Charles Laughton, Edward G. Robinson, César Romero y George Sanders, y complementos.

PRINCIPAL. — Desde las 3'30: "Aguas turbias", por Franchot Tone, Merle Oberon y Thomas Mitchell, y complementos.

PROTECTORA. — Desde las 3'30: "Si yo fuera rey", por Ronald Colman, y "Un novio para tres novias", por Madeleine Carroll, Fred Mac Murray y Akin Tamiroff.

RIALTO. — Desde las 4'00: "Seis destinos" por Charles Boyer, Ginger Rogers, Rita Hayworth, Henry Fonda, Charles Laughton, Edward G. Robinson, César Romero y George Sanders, y complementos.

Un miembro del Consejo Exterior de EE.UU. en Madrid

Madrid. — Procedente de Barcelona, ha llegado a Madrid, Mr. Reginald F. Chutter, de Filadelfia.

El señor Chutter es uno de los directivos del Consejo Exterior de los Estados Unidos (The National Foreign Trade Council); también es miembro de la Comisión de Comercio Exterior de la Cámara de Comercio de Washington y de la Junta directiva de la Cámara de Comercio de Filadelfia, y forma parte, asimismo, de otras importantes entidades culturales y económicas de los Estados Unidos.

El objeto de su viaje es ponerse en contacto con los elementos destacados de nuestros organismos oficiales, para tratar con ellos de distintos problemas de orden económico.

Le acompaña en sus gestiones don Ramón Pañella Casals, presidente de la Cámara de Comercio Americana en España.

CIFRA

Hispania

HOY - Estreno

Muchachos de Siracusa

por Allan JONES

Una divertida farsa que le hará olvidar todas las calamidades de nuestra época

De complemento, 3.ª jornada

El misterioso Doctor Satán

(Copia nueva)

Federación B. de Fútbol

Nota Oficiosa del Comité de Competición

Con motivo de los partidos celebrados el ppdo. día 27 de los corrientes, correspondientes al Campeonato Fomento del Deporte y fase final de 3.ª categoría, éste Comité, a la vista de las actas e informes arbitrales ha acordado imponer las siguientes sanciones:

Inhabilitación por un año para el desempeño de cargos, deportivos dentro de la Organización, a don Juan Gelabert Bisella, que actuó de Delegado de campo en el partido Sallista-Murense, por amenazas al árbitro y producción de faltas de ánimo.

Suspender a los jugadores del J. Sallista, Juan Socías y Ramón Llabrés Pujaças, por cuatro y dos partidos respectivamente, el primero por insultos graves al árbitro y el segundo por practicar juego violento.

Suspender por dos partidos oficiales a los jugadores, Mateo Martorell Beltran, Bartolomé Mas Pou y Juan Mir Llull de los Clubs Murense, León y Vulcania respectivamente por agredir a un contrario.

Suspender por un partido oficial al jugador Nicolás Martorell García, del C. D. Hostalets, por repeler la agreción de un contrario.

Palma, 31 de enero de 1946.

¡¡Campeón de campeones!!
Champán "NOYA" exclusivo de Bodega Mallorca. (Pl. Cuadrado)

LOS MIEMBROS DEL CUERPO MISTICO

Precisiones sobre la primera cita bíblica de la O. N. U.

por MANUEL VIGIL

Entre los miles de palabras que diariamente telegrafían desde Londres a todo el mundo, con motivo de la Asamblea de las Naciones Unidas, han pasado acaso desapercibidas las de este espacio del último día 16:

Por primera vez — decía el telegrama — ha sido citada la O. N. U. en la Asamblea de la O. N. U., cuando el delegado brasileño, de Sousa Dantas en su discurso que siguió al de Byrnes recordó la admirable frase de San Pablo según la cual todos somos miembros de un mismo cuerpo místico. El delegado brasileño añadió: "Fundemos pues la sociedad sobre las ideas religiosas".

Por primera vez... y tal vez por única. La O. N. U. era de un destino esterminado; todo estaba previsto, menos la Providencia de Dios. La Organización de las Naciones Unidas ha comenzado sus pasos con más número que el organismo geminero. Nada está previsto; parece haber un deseo general de paz, pacíficamente sincero en la mayoría, hay también mucho temor de que esa paz no sea tan fácil de lograr. Es difícil prever nada así.

Sin embargo, al parecer tampoco en Londres está prevista la providencia del Señor. La Asamblea se desenvuelve entre ansias de paz y recelos de guerra porque de hecho esa paz se quiere alcanzar comprometiéndose lo menos posible con Dios, o sin compromiso ninguno.

Por eso la cita paulina del delegado brasileño es algo así como una perla auténtica en un montón de pisutería. Pero de ella apenas se ha hablado; solo esas breves líneas entre miles y miles de palabras, gigantesco reclamo de las perlas raras.

Celebremos, como católicos y como iberos, que el Dr. De Sousa Dantas haya confesado a Cristo en la O. N. U. Su confesión tiene doble valor porque es además — desgraciadamente — una confesión única, singular.

Ahora bien. En las nobles palabras del delegado brasileño hay algo que puede inducir a confusión. Tal vez la confusión sea producto de la obligada prisa periodística. Dice el despacho arriba transcrito que "todos somos miembros de un mismo cuerpo místico". En potencia, sí. En acto, solamente los fieles de la Iglesia Católica Apostólica Romana.

Lo que San Pablo dijo exactamente, en su carta a los Colosenses, primer capítulo, versículo 18, es esto: "Cristo es la Cabeza del Cuerpo de la Iglesia". Lo de que este cuerpo sea "místico", no lo dijo explícitamente San Pablo, sino lo calificó

Posible existencia de petróleo en Zamora

Zamora. — En el pueblo de Corrales de Alba el vecino del mismo Francisco González Hidalgo, que practicaba en un terreno de su propiedad una perforación para un pozo artesiano, al llegar a seis metros de profundidad sintió el olor característico del petróleo.

La noticia ha causado la natural sorpresa y se espera la llegada de los técnicos de la CAMPSA para que dictaminen sobre la existencia y posibilidades de explotación del mencionado aceite mineral.

Las perspectivas que ofrece el mundo

Las perspectivas que ofrece el mundo de hoy llevan, al que se detiene a considerarlas y a los hombres de responsabilidades, a las mayores perplejidades: lo que hoy puede darse por realidad firme, mañana carece de fundamentos; los valores permanentes sufren una tremenda crisis en la conciencia de los hombres, y la inconsecuencia líneas de conducta de pueblos y de colectividades, sin contar las de los individuos. De ello puede deducirse, desde luego, que la guerra, en la prolongada y densa serie de sucesos que han conmovido al mundo hasta en los cimientos de su anterior estructura, ha provocado una era, la actual, de pavorosa confusión, habiéndose llegado en muchos casos a una meta opuesta a la que se pretendió conseguir con el gran esfuerzo y los sacrificios sin precedentes que la guerra costó.

La situación privilegiada de España, pese a los malos auguros, radica precisamente en su íntima posición espiritual, en que, frente al confusiónismo y a esa inversión de valores, a ese abandono de las constantes históricas que se advierte en tantos pueblos que ahora van a la deriva, una vez rotas las amarras de viejas y esporádicas amistades o colaboraciones internacionales, España encontró su camino, que sigue con el mayor tesón, con la mayor fe y entusiasmo. Los hechos de cada día, para el más modesto de que sea sincero observador, proclaman esa firmeza de nuestra posición, firmeza que se apoya en principios eternos, en verdades contrastadas por una guerra cruenta, en verdades por cuyo triunfo dieron la vida miles y miles de españoles.

Se podía antes de nuestra gloriosa Cruzada — afirmó el jefe del Estado español — dudar cual era el camino mejor para la Patria. Después de ella, no queda más que uno: el del servicio a nuestra conciencia, el del honor, el de la lealtad más firme a nuestros muertos". Desde que España entronco la línea de su vida nacional con la vena de nuestra mejor tradición, no han faltado obstáculos que se han opuesto a la rectitud y nobleza de nuestro camino; si volvemos los ojos hacia atrás en una mirada retrospectiva, nos encontraremos con que los amargos frutos de la ignorancia por el extranjero de nuestras cosas, los frutos de una prolongada incompreensión y de un secularismo sistemático de ciertos sectores que disponen a sus anchas de magníficos medios de propaganda dignos de mejores causas, han ido surgiendo día a día, muchas veces cargados de amenazas, contra nuestra Patria. Y todos esos malos augurios se van quebrando en mil pedazos, reducidos a número y a griterío, al chocar con la nobleza y firmeza de nuestra conducta.

Estamos en posesión de la verdad. Nuestra conducta, por tanto, es mantenernos en su densa, serviría cumpliendo con nuestro honor con la lealtad más firme a nuestros muertos, con una unión estrechísima entre los españoles, con una ciega confianza en la bondad y triunfo definitivo de nuestra causa y de nosotros mismos, en la conciencia de nuestro valer y en nuestros destinos. Valer que, al fin y a la postre, el mundo no ignora y que ha sido el resorte principal que hayamos sido respetados en la espantosa tragedia que terminó ya y que nos salvará de todas las asechanzas que en el exterior se provoquen. Las últimas jornadas pueden servirnos a maravilla para penetrarnos más y más de la situación privilegiada en que nos encontramos, contra toda flaqueza y todo temor.

Antonio Ricardos

caron de tal, como fruto riquísimo que se desprende de la armación paulina, muchos escritores de la antigüedad y lo confirmaron posteriormente gran número de Pontífices. El último el gloriosamente reinante S. S. Pio XII, quien ha dedicado una encíclica a la doctrina sobre el cuerpo místico de Cristo. Esta encíclica nos va a servir oportunisimamente para establecer algunas precisiones sobre la forma atribuida a las palabras del delegado del Brasil en la O. N. U.

La afirmación del Dr. de Sousa, tal como nos llega, puede entenderse de estas dos maneras: Todos los nombres de miembros de la Iglesia, único cuerpo místico que hay. O, lo que no es cierto, todos los nombres forman un cuerpo místico.

En cuanto a la primera interpretación, responde S. S. Pio XII desde la "Mystici Corporis" audacia: "Entre los miembros de la Iglesia solo se han de contar de hecho los que recibieron las aguas regeneradoras del bautismo y profesan la verdadera fe, y no se han separado miserablemente ellos mismos de la contextura del Cuerpo ni han sido apartados de él por la legítima autoridad a causa de gravísimos culpos". Y añade después de unas citas pertinentes: "Por lo cual los que están separados entre sí por la fe o por el gobierno no pueden vivir en este único Cuerpo y de este su único espíritu".

Todos los hombres no son, pues miembros del Cuerpo místico de la Iglesia, aunque si todos pueden y deben serlo. En este sentido la afirmación del Dr. De Sousa Dantas es no solo totalmente cierta, sino ejemplar porque supone un puro acto de apostolado en un sitio necesitado de él como pocos.

En cuanto a la segunda interpretación que haría decir al delegado brasileño que todos los hombres forman un mismo cuerpo místico, por el hecho de ser nombres, lo menos que se podría decir de ella era que formalmente — a salvo la intención — pecaba de irreverencia e incurria en la aduiteración de términos sagrados denunciada por el predecesor del Pontífice actual, Pio XI, en su encíclica sobre el Reich nacionalsocialista. Porque siguiendo nuevamente a la "Mystici Corporis" el "principio místico no es de orden natural" sino sobrenatural; más aún, absolutamente infinito e increado en sí mismo, a saber: el Espíritu divino, quien, como dice el Angélico "siendo uno y el mismo numéricamente llena y une a toda la Iglesia". De toda la humanidad como cuerpo, no puede hablarse propiamente más que como cuerpo moral al modo que lo es una familia; susceptible, sí, de ser íntegramente, cuerpo místico cuando toda la humanidad perteneciese íntegramente a la Iglesia Católica Apostólica Romana, único y verdadero Cuerpo místico de Cristo.

Nos inclinamos sin embargo, por la primera interpretación, mirando, sobre todo, a la consecuencia que deduce el delegado brasileño al terminar afirmando: "Fundemos, pues, la sociedad sobre las ideas religiosas". Lo cual es algo, frente a la delegación soviética y sus corifeos; pero no todo, porque sólo hay una idea religiosa verdadera, cierta, incommovible, piedra viva capaz de ser base y fundamento: la católica. Las demás, son arenas movedizas.

(Prohibida la reproducción)

Discurso de S. S. el Papa

(Viene de la 1.ª página)

trabajo, yo que no siempre he caminado por el buen camino? También los niños que se acercaban a Jesús tenían probablemente sus defectos. Acaso algunos habían cometido ya algún pecado. Los pecados de los niños poseen un encanto en el Corazón de Jesús. Pues el niño, cuando falta, acaso más por ausencia, por inadvertencia, por la insistencia de las sugerencias malvadas, que por propia malicia se deja con más facilidad que los mayores instruir y traer de nuevo al recto sendero y más vivamente desea transformarse. Pobres pequeños y pequeñitas que habéis cometido alguna falta por querer nacer grandes.

Volved a vuestro corazón de pequeños, volved a ser amantes de la oración, buenos, obedientes, fieles al deber, al estudio y al trabajo. De esta manera más tarde, ya mayores, seréis venturosos con la verdadera y sana alegría que da la buena conciencia y os haréis útiles a vuestro país y al mundo contribuyendo a mejorarlo. Sed valientes para obrar el bien y resistir el mal. No tengáis miedo a las heridas de vuestra alma, no renegéis de los altos pensamientos de hijos de Dios. Combatid vuestros grandes y pequeños defectos sin tregua, con perseverancia y confianza. No les dejéis que crezcan al mismo tiempo que crecen los años, que minen vuestra virtud y que os arrebatan la flor de la juventud que es la inocencia. Es verdad que para eso os hará falta una gran gracia divina y Nos la pedimos para vosotros, para vuestros padres, para vuestros insignes bienhechores y para las naciones que representan la más amplia bendición.

Esta es la oración ferviente que elevamos al Señor en aras del amor. Desciende, oh Señor, sobre estas almas adolescentes, ardientes y puras como rosas que al primer rayo de la ma-

ñana ofrecen al sol que las inunda de luz y de arbor sus delicados perfumes y los colores frescos de sus pétalos apenas abiertos! ¡Oh Dios de bondad! de esta lucha del espíritu, de este contraste de la solidaridad humana, de esta hora de toque de amor, haz por lo menos que la abundancia de tu gracia se extienda a sus almas confiadas y les anime en los peligros, riaz que con sus virtudes sean siempre la consolación y el goce de sus padres y sus maestros y ejemplo para todos de una vida francamente cristiana. Dirígelos hacia aquellos fines de ternura y afecto de oración y de acción de caridad que están en los efuvios admirables de tu Providencia y después de haberles concedido los indispensables bienes de la tierra que se pasan, concede también a sus almas que por Ti anhelan, oh Señor, los imperecederos del cielo, donde Tú eres luz y alegría de los corazones por los siglos de los siglos.

Hasta aquí el Padre Santo había hablado en italiano. Ahora añadió en inglés:

Sobre los campos desolados por la guerra se alza el grito de los niños que, hambrientos, aterrados, viciados, llaman en vano a la madre que podría alimentarlos y cubrirlos, que habría aliviado sus dolores y sus cuerpos fatigados.

Las calles de la ciudad tristemente resuenan con los gritos angustiosos de esos niños indefensos que van resbalando sin guía por el camino del vicio, del cine. Su voz es la voz del mañana y al mismo tiempo un reto. ¿Podrán ellos formar y constituir lo que se alza desde lo más profundo de un infinito amor? Lo que hacéis por ellos lo hacéis por mí. Yo seré vuestro galardón, grande en demasía. Elevamos a Dios nuestras fervientes plegarias para que su bendición abundante descienda sobre todos vosotros". EFE

★ EUTRAPELIAS ★

Agua que no has de beber...

Hay una clase de ciudadanos que parece tienen una cuestión personal con el agua. Si hay sequía y los grillos de su casa no manan con prodigalidad el líquido elemento, todo son denuestos y vituperios para el Servicio Municipalizado de Aguas. Si llueve, especialmente en los domingos en que ha de disputarse en Palma algún partido de Fútbol Division de esa Liga que aprieta y desorbita tantas voluntades, ponen el grito en el cielo por lo extemporánea que consideran la lluvia; algunos hasta se ponen del humor de un empresario de toros cuando teme que se le agüe el negocio que va a hacer a expensas de la llamada fiesta nacional.

Consideran, por lo visto, que a las nubes se les debiera acotar un espacio vital, y que algunos números de la guardia urbana, en avión ya que a caballo no es posible, montarían guardia en los aires, y como se hace al final de la calle de Colón, hicieran circular las nubes hacia la campiña o hacia los montes que recogerían el agua para los manantiales, impidiéndolas en todo momento que sobrevolaran sobre la ciudad.

Por ahora, aunque ya sea posible que las ondas del Radar vayan y vuelvan de la Tierra a la Luna con mayor seguridad que el tranvía desde la Glorieta a Porto Pi, habrá que tener un poco de paciencia. Sólo cuando las nubes cargadas de agua sean un objetivo militar merecerán los

ataques de los hombres de ciencia.

Paciencia, pues, y ecuanimidad. Que el honrado gremio de paragueros, y los vendedores de trincheras e impermeables, tienen también su razoncito.

Se quejan tales impacientes del difícil ejercicio que han tenido que hacer en los pasados días para eludir los charcos que les salían al paso, olvidando que entonces, el agua aunque se convirtiera en lango, efectuaba la compleja tarea de señalar los muchos baches que hay en nuestros empedrados.

Pero su queja de hoy, que afanosamente nos han comunicado, no la podemos en modo alguno recoger. No nos concocen quienes suponen que por haber comentado algunas deficiencias del Servicio Municipalizado de Aguas, tenemos una constante fila con dicho servicio. Si ahora se riegan y limpian nuestras calles y plazas con la profusión que quisieramos en verano, es porque sobre el agua y no hay manera de almacenarla. Lo único que podemos hacer los vecinos — si los propietarios de las viviendas lo permiten — es llenar nuestros respectivas cisternas, cosa que se hacía antes y daba mejor resultado que el quejarse en Agosto.

Por eso, a tales disconformes, y mientras no se pueda hacer un costosísimo embalse, les hemos de recordar aquella popular copla: "Agua que no has de beber, déjala correr".